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הכלכלה ועדת מישיבת

18, 1#53 ­ תס'ייג טבת כוי ג* ם ו טי
16#00 בשעה

בנטוב . מ היו*ר ; ים 9 ת ת ש מ
אוריי , י

אזנייה . ב
כהן *8

וילנסקה . א

: ם * נ מ ז ו כ!

הכגמת חגר ­ אסף . ע
המשפטים משרד מסעם ­ ז קמרי מר
המדפסים משרד מטעם ­ הנגבי מר

, האריסים 3קורת לתיקון חיק ; סדר­הירמ

פותחאתה*ס'יבה# ; טוב 3 3 . מ *ר ו י ה
האריסים* פקודת לתיקון בחוק לדון עליגו
קבוע קוק .הוא ס , 5^לל בדרך האריסים על קסגן חוק ישבו , מבין קאנ* כסה עד
המנדטורית הממשלה הוציאה , הפלחמה בזמן , 1942 בשבת המנדל%1 מתקופת עוד

האריסים שחוק א* : דברים שבי !רת !ול ס* הוראה חירות לשעת תקגה בצורת
בכללן הממשלה אד*ות על ההוא מהתאריך יחול לא האדמות כל על שחל הקודם

הטמשלהן אדמות על שישבו האריסים על הגגה כל מבטלת זו תקגה כלומדי
שבת אחרי אדמה על שהתישב מי כל על החוק חלות את מבטלת זו תקגה ב*
של איגמגרלי לחלק זו תקבה להפוך היא הממשלה שהצעת מבין אבי , 1942

חדשים* 6 כל התקגה את לחדש צורך יהיה שלא כד* , החוק

ממשלת ידי על תקבה הוצאה 17. 12*42*­ ג ?נ*ז .ה.?. קר.
יקנה לא והלאה זה מיום : שאמרה המנדט

חירום לשעת התקנות 5ל עמ ו'יחד חירום לשעת תקבה זוהי אריסות* זכות אדם
זו תקכה להכליל ומבקשת הממשלה באה עכשו . חדשים 6 כל אותה מאריכים

, החוק בתוך

? בכללו הזה החוק מטרת מהי איליי <*■
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, קבע זה חוק , אריסים על להגן בא זה חוק : י גג 3 ר, מר
ובין בזכות נין שיושבימ"קרקע שזונקימ

אפשרות או אחרת קרקע להם נותנים כן ז*מ אלא , מהקרקע לסלקם אין , בזכות שלא
איבו החיש הבעל , הקרקע בעלי שמתחלפים במקרה , לזה נוסף , אחרת קיום

להגן בא זה חוק , אחרת קרקע לו מבטיח הד^ אם אלט הז*ריס 8ת לטלק יכול
במסך אדם שאם , קבע החוק , בקרקע ה'סיטוק על .­גט אלא , החזקה על רק לא

, נסבל קאיבו משהו אחר מישהו של אדמה על עשה האחרונות שנים 7 מתוך 5
פיצויים* לו הבטיחו אם אלא למלק1 היה אפשר אי

באו , המלחמתי המאמץ עם בקשר 1942 בשבת
זה חוק חל אינו ממשלתית .אדמה על , כל ויא9*8 : 9אמרו האנגלים השלטונות
החוק פרטיות אדמות לגבי , שגית ; האדמה על מזמן שיושב מי לגבי אפילו

ההוראה את להכליל רוצים אנו עכשו . זי הוראה שהוצאה מיום חל אינו
, הקים המצב את להקפיא , אומרת זאת , בחוק הזאת

בישיבה להשתתף ביקש אסף עמי הכנסת חבר ; ב נמו ב מ^ יו*ר ד.
תיקון עם בקשר משלו הצעה לו יש כי , זו

זה*

במציאות , זה חוק סל טעמו לכם הוסבר ? אסף . ע
הקרקעות על ונבעלות הצבוריות הקרקעות שלנו הממשלה בידי
לקק"ל , הקק"ל אדמות על חל איבו זה חרק אך , הקק"ל נמצאות/וגידי הצבוריות
שחלה ההגנה כי , הפרתו יסוד על שלה חוזה לבסל רצתה כאשר רבים קשיים היו

של בקשה פי על לכאן ב8תי אני , אדמותיה על חלה אינה הממשלה אדמת על
אני , ל* הקק *או ייאמר הממשלה* "ז*דמות 7\באמר מקום שבכל התובעת , הקק"ל
אני , כן גם לקק"ל מקביל באופן ישנם למדינה שישגם הנימוקים שכל , חושב
בכנסת קוד הכלכלה ועדת לפני הופיעה זו שהצעה , הועדה לחברי לומר רוצה

שניה לקריאה הגיע לא החוק 15בל , הסתיגות בל לל.^ בועדה והתקבלה הראשונה
, הכלכלה לועדת שוב חוזר הוא ולכן , ושלישית

מיוחדת הוראה ישנה גפקדים לאדמות ביחס ! הנגבי מר
חשבו מלכתחילה , נפקדים לנכסי בחוק

עם זהה בערך שהיגג , הלראה ישבה וסם , זמגי חוק יהיה נפקדים נכסי שחוק
!בל * , חדשות ;4*ר*נ<ות .וו/ זג1* לקנות אין נפקדים אדמות שעל , .?­ת הז ההוראה

, הקיימות האריסות זכויות את מכבד זה

ואחר , הטמשלה הצעת על להחליט עלינו כל קודם ; בנטוב מ> היו"ר
, אסף הכנסת חבר של התיקון להצעת נעבור כך

? זו להצעה מתנגדת הממשלה ה8ם ; בהן א*

עדר זו­ לשאלה ביחס החלטה היתה בממשלה ל^0 : הנגבי מר
לכן* מתנגדת אינה גזהי5* , הראשונה בכנסת

, שהיא כפי הממשלה הצעת את לאשר טציע מני , יי.?,. ,א1 **. .

לשגות גאה אינה הממשלה שהצעת מבין אני ; ,. ^טלנ מ* ה*ו*ו
אבל , לה להתנגד אין ולכן , הקיים **0המצב
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. לבירות* תטריף הוא 17, 12, 42 התאריך כי , התאריך את לשנות שיש , חושב אני
ן , המדינה יסור תאריך ^ת לקבוע מציע הייתי אני

לא עכשו שעי חרשים אריסים יוסיף זר. דבר : הנגבי מר
1 זכות קנה יל^ אדם אף 1942 ם8ז כי , היו

אריסות* זכות להם תקנה אוטומאטי באופן ואתה , הרימות

י כך ירי שעל החבשים הם מי , הי8 השאלה : בנטוב , מ היו"ר
; התישבות זו אם אריסות^ זכות להם מקנה אני

לז> זה , אסף הכבםת חבר סל הגעתו­ תתקבל אם הרי , הקק"ל אימת על יהודית
זכות פעם להם שהיו 95^­1 תמורות חלו ממילא , לערבים אשר עליהם0 ימול

! , אלו אדמות על יושג*ם אינם ממילוי , ואריסות י

ן מאז שנוצר המצב את להקפיא מגיעה הממשלה : הנגבי מר
ועדה ישגה , בכלל הקרקעות אשרלענין *1942

. הסטטוס על לשמור רוצה הממשלה כרגע . הזה החוק כל של בגורלו שינה ממשלתית

; קיי#

מסויימ סוג יבע שהחוק , לכך מתנגדת אבי ; וילנםקה ­. ■א
, האריסים על הגנה אין שבהן . קרקעות של

מתחלפים ואם , מקרה באף לנשלם אין , קרקע המעבדים שאנשים חושבת אני
, פיצויים או הגנה לאמ'ים להבטיח יש , התנאים או הבעלים

? הבעלים שמתחלפים במקרה אריט של דינו מה ; בנטוב . מ היו*ר

רשמי אריסות חוזה לו סיס­ ארים להיות יכול ? הנגבי מר
מוגן והוא , הקרקעות רשום במשרד שרשום
את משנה זה אין , מתחלפים שהבעלים במקרה , החוזה תקופת תום עד כמובן

אריס . עליה שישנם השעבודים כל עם הקרקע את קונה החדש הבעל כי , המגב
שהבעלים במקרה , הרשום במשרד רשום אינו שלו שהחוזה או , חוזה לו שאין

, אתו ין עב כל לו ואין אותו מכיר ליבינו , לומר יכול החדש ,­הבעל מתחלקים.

בעיית כל את עבשו להסדיר באים איננו ! ן כה .. 8
שומע אבי כך על , במדינה הקרקעות יחסי
יחסי של של*ה חוקה בפנינו תביא ופעם , בכך שעוסקת ועדה שישנה בשטחה

במציאות שקיימת עובדה להמשיך הצורף בפני עוטדיח אבו כאן , במרינה הקרקעות
לחוק חירום לשעת התקנה את להפוך עכשו הי5^ הגעיה , שבים מעשר פחות לא
להאריך מנת על חדשים 6 כל הכנסת את להעסיק צורך יהיה י*לא כדי , קבוע

חברת ידי על שהתעוררה בעיה ישנה אם , חירום לשעת התקנה של תקפה את
. לכך בקשר היום לסדר הצעה להציע יכולה היא , וילנמקה הכבםת

ראש שבמשרי לנו מסר המשפטים משרי נציג ; בנטוב , מ ה*ו*ד
הקרקעות בעיית בכל שסט*לת וערה הממשלה­ישגה

פועלות כי , מתערער אינו ביום הקיים המצב , בכללו האריסות חוק ובעיית
חרוק לשעמ תקנה עכשו להפוך יש סיוע מבין איני כן על . חירום ת ע ל17 תקנות

הקבע* חוק את גם לקנות צורך יהיה כך שאחר מנת על קבע לחוק

להאריך בפעם פעם מדי הצורך את למנוע בכדי ; ?ב* הנ מר
כלל שבירך , בכנסת חירום ל/"עת התקנה את.

חירום0 לשעת תקנות אוהבת איננה
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נהיה שלא כדי , לאשר צריך הזה התיקון "ת ; חזני . מ
לזה !בל * , חירום לשעת גתקבות תלויים

: , קבע חוק סל גדרו , למסדיר בצורך מכירה הכלכלה שועדת , משאלה לצרף יש
יוסף ודב , בכנסת מזאת השאלה 8ת עוררתי , במדינה הקרקע יחסי בעיית בל את

חדשים של עבודה ודרוש מאד מסובך זה ן שעני מסביר המשפטים שר אז שהיה
. הועדה של עבודתה גמר עמ הזה התיקון את לקקוד אפשר אי כן על , רבים

חושבת אני , אסף הכנסת חבר להגעת ביחס
, מטליה מתבקשת שהי**

ברצוני אבל . זו לסקאלה להצטרף מוכן **ני ! בנטוב מ* היו"ר
ר יו את לשמוע מעונינת הועדה 8מ לקטול

? הזאת הועדה

, בזה צורך שיש חושב אינני / 7>ז3י . מ

שהמנזסלה צורך רו^ים ש*נו , לומר אפשר : גנמוב מ* היו*
, והקנין הקרקע יחסי עבין כל ז*ת תסדיר ^

, ומרימות האחזות

התיקון הצעת 8ת להצבעת מעמיד ,מני ועתה
, הממשלה של

הצבעה

4 ­ הממשלה של התיקון הצעת בעד
1 ­ נגד

הממשלה של ז התיקו הצעת /7# לקבל הוחלט

שאנשים , הסתיגות זבות לעצמי רושמת 15בי ; וילנמקה . ט
ואי לנשלם 8פשר **י , הקרקע *!ת המעבדים

, במדינה האריסים כל על הגנה בעד ואני פיצויים לתת מגלי אריסות להפסיק אפשר

, סמויים לסעיף רק להיות יכולה ,תיגות ו?8 ; בנמוב מ*,, היו"ר

או הסעיף את למחוק או להציע יכולה אתה
, אחר סעיף להוסיף

וילנסקה הכנסת חברת שמציעה שמה מבין אני : הנגבי מר
ולא התקנה את נאריך לא שאנו למעשה זה

לפני קיים שהיה למצב נחזור אלא , החוק של אינטגרלי לחלק אותה נהפוך
£££££ . 1942

, יאמר 2 וסעיף מידי תוקף לחוק נתן אנו
וילנםקה הכנסת חברת של ההסתיגות ואז , בטלה 1939 ההגנה מתקנות 48 קתקנה

, החוק של 2 סעיף את לטמוגן>­ , תהיה

, אסף ע*י הכנסת זזבר להצעת עוגריח אגו : בנמוב . מ היו"ר
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הטל** אחרי : היא המדויקת הצעתי : 3(0ף 00י
ל# הקק או המלים תבאנה , "הממשלה*

כתוב יהיה לא המדינה בטס* חוק ל*יר : הנגבי מי
"המדינה/ אלא "'הממשלה

דינו מה המשפטי היועץ את לשאול ברצוני : גנמוב . מ היו"ר
,, אותו ממלא איננו הצדדים שאחד חוזה של

? לחוזה בביגוד עומד האריסים חוק האם

היא ההפרה אם , החוזה ה*רת מהי תלוי ! הנגבי מר
, אריסות דמי משלם אינו הצדדים שאחד בזה

בזה היא ההפרה אמ אותון לפנות כדי לבעל לשטן תעמוד לא האריסים פקודת
לשטן תעמוד לא האריסים פקודת , לרעתה שהוא באופן בקרקע משתמש שהאריס

אותו# לפנות הקרקע לבעל

הפרינציפיובית הגישה שאלת היא השאלה אצלי ; אודי . *
כלפי ערך הזה לחוק אין אם זה# לענין
צריך המדינה כלפי ערך לו יש אמ , הקק*ל כל9י גם ערך לו אין , הממשלה

? ?ה בכו בלתי פפליה תהיה זה בענין הפליה וכל , הקק"ל כלפי גם ערך לו להיות

חדשה* נקודה מתעוררת שפה , רואה אני ; בנטוב , מ ה*ו*ר
איבו זה שחוק , בצדק אולי טענו החברים

מקנה זה כי , חדש תאריך ליצור צריך לא גם ולכן , הקיים המצב את משנה
בתקופה רכשה שהקק"ל מצב ב5בי עומדים אנו אבל , היו לא שקודם זכויות

על מוגנים שהיו אנשים יושבים שעליהם שיתכן קרקעות מאד הרבה האחרונה
זו זכות , הקרקע על הבעלות העברת יסוד ועל 1942 ?1נת מ אריסות זכות פי

מהם6 מופקעת

כוונה ישנה אסף עמי הכנסת לחבר אם
ואני נכון זה , לחוזה בהתאם בקרקעשלא שימוש לגבי לקק"ל זבות להקנות

אריסות זכות להפקיע עלול מציע שהוא הזה הנוסח אם אבל בזה0 לתמוך מוכן
יאבדו הם לקק"ל הקרקע העברה ידי ועל עכשו עד זו זכות להם שהייתה מאנסים

. זאת לקבל יכול אינני , זו זכות

? הקק"ל ולא רכשה הפיתוח שרשות קרקע דין מה ; אסו6 *9

. מצב אותו ! בנטוב , מ ו"ר הי

אינפוךמציה לי שאין בעיה התעוררה באן ; אסף ע*
הקק*ל נציג את להזמין מציע אני ולכן בה

, כך על אינפורמציה לנו סיטסוד

, ההצעה את לקבל מוכן !בי * ; בנמוב מ* היו"ר

מנהל פישמן מר את גם להזמין מציע אני ; ז קטרו מר
י * קרקעות* והסדר לרשום המחלקה

ואת הקק"ל נציג את נזמין הבאה לישיבה ; גנלזינ ,, מ היו*ר
נחלימ . אותם שנשמע ולאחר , פשימן מר

? אסף* , ע הכנסת חבר לה^עת ביחס

17*15 בשעה ננעלה הישיבה
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